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BuHomMmunanshble koachdbuumenTbl

BuHomunanbHble KoahduULneHTbI

= k
HanomHuum, 4To BuHOMManbHbIn Koapcduumnent C; paBeH yncny
co4yeTaHuii U3 n no k.

(n)k

Mpbl 3Haem, 4TO C,’,‘ =
OTkyga nonydaem

(Mk _ (mk-(n—k)! _ nl
k! Kl-(n—k)U — Ki(n— k)’

CneposaTensHo,

Csoiictso 1. /Jns Bcex 0 < k < n BepHo CK = C k.



BuHomMmunanshble koachdbuumenTbl

[NocnegoBaTesibHOCTU BUHOMMANBHBIX KO3MPULNEHTOB

Teopema 2. [Ipu kaxgom n > 1 (KoHeqHasi) mocneq0BaTeNbHOCTD

buHomMmnanbHbix kKoaggpuymnentos C), rqe r =0,1,...,n,
1

Bo3pacTaet, ecm r < 5=, u ybbisaert, ecau r > ”51.

Cr+1
Hokasatensctso. Paccmotpum otHowenne —&—, 0 < r < n —1:
n

cr+t n! n! n—r

cr (r+DW(n—r—=1)"r(n=r) r+1°
Onpegennm, Korga 3To OTHOLWeHUe BobLue eqUHNLbI:

n—r>1 C <n—1
ecnm r < ——.
r+1 ’ 2




BuHomMmunanshble koachdbuumenTbl

[NocnegoBaTesibHOCTU BUHOMMANBHBIX KO3MPULNEHTOB

HokasaTtenbcTso (npogosmkerue). Monyyaem, 4to
npm r < ”;1 nocnefoBaTeNbHOCTb BO3PACTAET,

npm r > Tl noCcnenoBaTENbHOCTb y6bIBaeT.

Mpumep 1.
Myctb n = 3. Torga nocnefoBaTeNbHOCTL TaKOBa:
Mycte n = 4. Torpa nocnefoBaTeNbLHOCTL TaKOBA:

7



BuHomMmunanshble koachdbuumenTbl

MakcnmanbHble 3Ha4YeHNs

Cnepcreue 2.1. [lpy 4eTHbIX 3HAYEHNAX N MAKCUMAaJbHOE
3HadeHue cpegu buHommnanbHeix Koaggpuymentos C/,

r=20,1,...,n, gocTUraeTcs TonLKO NpU r = 3,

NPy HEYETHBIX 3HAYEHUSIX N MAKCUMAJIbHOE 3HAYEHUE CPEAY
buHomMmnanbHbix koagpgpuymnentos C), r =0,1,...,n, gocturaercs
npu r = ”51 anwr:%l.

HokasaTtenbcTtBo. [lo Teopeme 2 ecnn n > 1, 10
npu r < ”51 nocnegosatensHocte C/, r =0,1,..., n, Bo3pacTaer
nnpur > ”;1 nocneposatensHocTe C, r =0,1,..., n, ybbiBaer.




BuHomMmunanshble koachdbuumenTbl

MakcnmanbHble 3Ha4YeHNs

OokazatenbctBo. Ecnn 3HaveHue n 4eTHo, TO Ymcno ”51

HEUEeNoe; NO3TOMY MaKCMMaAJIbHOE 3HA4Y€HNE AOCTUraeTCA npu
n—1 n.
r=["]+1=3;

€CJ/IN 3HAYEHNE N HEYETHO, TO YUCIIO ”%1 LeNoe; CefoBaTeNbHO,

n—1 n+1

Ch? = Cp? , » MaKCUMaIbHOE 3HaYeHne AOCTUTaeTCs Mpu
_ n—1 __ n+1

r="5=unpur= "5

g

Cnegcteue 2.2, [lng scexn > 1 u 0 < r < n sepro C} < C,EEJ.



CyMMbl BuHOMManbHbIX koadcrumneHTos

CyMMbl BUHOMUANbHBIX KO3 MDULNEHTOB

Hanomuum dopmyny bunoma HeroToHa:
n

Mpu n > 1 BepHo (x 4+ y)" = > Ckxn=kyk.
k=0

/13 Hee cnepytoT gBa CBOICTBA CyMM BUHOMUANBHBIX
K03 hULNEHTOB:

Teopema 3. [lnsa sBcex n > 1 BepHo
n

1. Y Ck=2n
k=0
n
2.3 (-1kCck=o0.
k=0
HokasaTtenbcTso.

n
L(1+1)"=5 Ck=2"
k=0

2. (1+(-1)"= 3 CK-1k=0. O



CyMMbl BuHOMManbHbIX koadcrumneHTos

[MoacueT cymm BuHOMMaNbHBIX KOI(dULNEHTOB

MOXHO HaxOANTb 3HAYeHUs APYruX CYMM BUHOMUANBHBIX
K03 hULNEHTOB.

n
Mpumep 2. Haiitu 3Hadenne cymmbl > CX-ak rpe a € R.
k=0

Hanpumep, ecnn n = 2, a = 2, To Hago HaliTM 3Ha4YeHUNE CYyMMbI
CY- 204+ G -2t C3-22=1+4+4=0.

PeweHune. HecnoxxHo 3amMeTuTb, 4TO yKasaHHasi cymma
HEMoCpeACTBEHHO CBOpaYnBaeTcs no copmyse buroma HetoToHa:

n
doCra1m = (a1
k=0



CyMMbl BuHOMManbHbIX koadcrumneHTos

[MoacueT cymm BuHOMMaNbHBIX KOI(dULNEHTOB

n
Mpumep 3. Haiitn 3Hadenne cymmbl > k - CK.
k=0

Hanpumep, ecnn n = 3, To Hago HaliTM 3HaYeHME CyMMbI
O'C§)+1-C31+2-C32+3-C33:0+3+6+3:12.

Pewenne. 3ametum, 4to npu k > 1 BepHo

n! n!
ke G=k Kin—k)! (k= Dli(n—k)!

(n—1)! I
(k—D!I((n—1)—(k—1))! n—1-

Cnaraemoe npu k = 0 obnynsietcsi. MNoatomy, nonyvaem

n—1
Zk Ck = Zk Ck = Zn Cii=n> C y=n2""1
1=0

= n-



CyMMbl BuHOMManbHbIX koadcrumneHTos

[MoacueT cymm BuHOMMaNbHBIX KOI(dULNEHTOB

15]
Mpumep 4. Haiitu 3Hauenne cymmbl > C2K,

k=0
Hanpumep, ecnu n = 4, T0 HagO HAATK 3HAYEHUNE CYyMMBI
Q4+ CG+Cl=1+6+1=8.
Ecnin n =5, To Hago HaiiTn 3HaveHne CyMMbl
Q+C+C=1+10+5=16.

n
Pewwetnue. Mo Teopeme 3 (n. 2) BepHo > (—1)KCk = 0.

k=0
15] [5]
Mostomy > C2k = S C2k+1

k=0 k=0
CnepoBaTenbHo,
[3] n
1 1
2k k -1
Cn :E Cn:§'2H—2n



Mpouseoasiwme byHkuMN

[MpousBoasilve PyHKLUY

OLI,HVIM N3 METOA0B NONYHEHNA 3HAYEHUA KOM6I/IH3TOprIX CyMM 1"
OO0Ka3aTENbCTBA TOXAECTB SABJIAETCA METOLA NPOU3BOAALLNX

dbyHKUWA.

[ns nocneposatensHoctu yuncen {a,} (KoneuHolt nnu
BeckoHeuHOIR) paccMOTpUM hopManbHYO CyMMy (KOHEYHYIO WK
beckoHeunyto) > ant”, rae t € R.

Ecnn nocnegosatensHocTs {a,} KoHewHa, TO 3Ta cymma BCerga
onpegensieT yHKLUNIO

F(t) =) ant",

KOTOpasi Ha3blBaeTCs nNpoussoaswen pyHKunen ans
nocnegosatensHocTu {a,}.

PaccmoTpum npumepbl nogcyeTa KOMOMHATOPHBIX CYyMM Mpw
MOMOLLM NMPON3BOASALLNX (DYHKLMIA.



Mpouseoasiwme byHkuMN

[MprMeHeHne npon3Boaswnx dyHKLNT

BepHemcsa k npumepy 3: Ham HaZlo HaAliTU 3HaYeHNe CyMMbI
n

k
E k- Cn'
k=0
PeweHune. PaccMOTprM KOHeYHYO NMOCNeA0BaTENBHOCTD
BuHoMmnanbHbix kostbduumnentos CO, CH ... CM n ee

n
npoussoasutyto dyrkumio F(t) = > CKtk. N3 npumepa 2
k=0
cnepyer, uto F(t) = (¢t +1)".

®ynkuusa F(t) anddeperuyupyema B R. Havigem ee nponssogHyto.
C oproii ctoponsl, F/(t) = ((t+1)") :/n(t + 1)L

C apyroii ctopoHsbl, F'(t) = <zn: C,’,‘tk> = i Ckktk—1,
Moactasnss B oba nonyquHblgznaour?ameHm ﬁ:;? NPON3BOAHOIA

F'(t) 3nauenne t = 1, nonyqaem > k- Ck=n.2""1
k=0



Mpouseoasiwme byHkuMN

[MprMeHeHne npon3Boaswnx dyHKLNT

k

Mpumep 5. [lokasatb Toxpgectso > CXCK—" = Ck, .
r=0

PeweHune. PaccMoTpum KoHe4YHble NOCAEA0BATENBLHOCTM

r r
brHomunanbHbix koabduumnertos C; n C/, roe
r=20,1,...,max(n, m), n nx npomsBogsLMe PyHKLN

m

F(t) = Zj:OC,ft’ = (£4+1)"w G(1) = 3= G = (e 4+ 1)

Torpa

n+m

F(t)-G(t) =(t+1)"- (t+1)"=(t+1)"™= 3 Cit°
s=0
C ,u,pyroVI CTOPOHbI, NEPEMHOXXAEM MHOIO4YJIEHDbI:

F(t)- G(t) = (éjo C,;tf> : <§0 C,;,tf> - nim <Zsj C£C,§,‘j> £5.

s=0 \j=0
MpupasHuBas KosdduumenTsl npu tX, nonyyaem

k
> Gk =
r=0

n+m-



MonuHommaneHbl

ObobuieHne dpopmynbl buHoma HetoToHa

MoxHO HaiiTu hopmyny Asist CTENEHN CyMMbl BUAA
(x1 + -+ + xm)", aHanornuHyto cpopmyne buHoma HetoToHa.

Teopema 4. [lna Bcex n > 1, m > 2 BepHo

n!
1+ +xm)"= Z 7X{(1...X,I;’".
kil... k!
kl,...,kaOI
ki+ -t ky=n

Joka3zaTenbCTBO MOXHO NPOBECTU MHAYKLUUEDR no m.
Basuc nHaykummn cocrtasnsiet hopmyna buHoma HetoToHa.



MonuHommaneHbl

[MonnHoMuanbHble KO3MDULNEHTBI

I
KombuHaTopHoe 4ucno m, raen>1, ki,...,kpn >0

m
n > ki = n, Ha3bIBAaeTCs NOJIMHOMUASIbHLIM KO3(hULUEeHTOM

i=1
. n
n obosHaqaetcs C(n; ky, ..., km) nan (kl,...,km)'
Yepes nosmHommuanbHble ko3hdrumneHTsl hopMyny n3 Teopemsl 4
MOXHO MepenncaTh B CIEAYIOLLEM BUAE.

(X1 + -+ xn)" = Z C(n;kl,...,km)xfl...x,f,"’.
ki,..., km >0,
ki+--+kn=n



MonuHommaneHbl

Popmyna KBagpaTa CyMMbl TPEX NEPEMEHHbIX

Mpumep 6. Haiinem dopmyny ans seipaxenns (x + y + z)2.

PeweHnne. B cooTeeTcTBUM C Teopemoii 4 cCHayasa HaM HY>KHO
HaiTN BCEBO3MOXHbIE Pa3bMeHNst Yucna n = 2 Ha yrnopsif0YeHHbIE
CyMMbl Tpex (m = 3) HeOTPULATENbHBIX HNCEN.

Takux pas6uennii posto C(3,2) = C(3+2—1,2) =6 (cm.

NpeablAYLLYIO NEKLMIO):
2=04+0+2=0+14+1=04+240=1404+1=141+0 = 2+0+0.

Tenepb Ansi KaXKAOA CyMMbl HAAO HATN COOTBETCTBYIOLLNIA
NOJIMHOMUNANBHBI KO3PPULNEHT:

€(0,0,2) = €(0,2,0) = C(2,0,0) = 52tz = L;
C(0,1,1) = C(1,0,1) = C(1,1,0) = 57 = 2.

CnepoBatenbHo, nosydaem cpopmyny

(x+y+2)? =22+ 2yz + y? + 2xz + 2xy + x°.



MonuHommaneHbl

CyMMa MosiMHOMUaNbHBIX KO3 MDULNEHTOB

AHanoru4Ho Teopeme 3 MOXXHO MOJYHUTb 3HAYEHUE CYMMbI
NOJIMHOMUNANBHBIX KO3(PPULUEHTOB.

Teopema 5. [lna Bcex n > 1, m > 2 BepHo
Z C(n; kiy..., km)=m".

k17"'7km207
k44 ky=n

Hdokazatensbcrio. [Mogctasum B chopmyny ns Teopemsbl 4
3Ha4YeHUss x; = -+ = X, = 1.



OueHkn buHoMManbHbIX KO3PPULNEHTOB

NHoraa Hy>KHO 3HaTb OLEHKU BUHOMUANbHBIX KO3DULMEHTOB UK
NX CyMM.



OueHka buHoMmnanbHOro KoaduumeHTa

ﬂ

Teopema 6. /s scex n > 1, 0 < k < n, Bepro Ck < W

(o onpegenenmio nonaraem, yto 00 = 1).

,EI,OKa3aTeanTBo CHayvana 3ameTuMm, 4TO AN BCcex n > 1 BepHo
V=1 < oo = 1, Te. npn k = 0 yTBepxperne Teopembl 6
BEPHO.

HokazsaTtenbcteo ansi n > 1 npun Bcex k, 1 < k < n npoeegem
NHAYKUMWER NO 3HAYEHUIO N.

Basuc ungyxkuymn. Ecnim n =1, 70 Ct =1 < 00 11 =1

NnaykTusHbiii nepexog. MNpegnonoxum, 4To ans Hekotoporo n > 1
npum Bcex k, 1 < k < n, yTBep>Kp,eH|/|e TeopeMbl 6 BepHO.
PaccmoTtpum n + 1. Torpa Cn+1 =

(1) n+1 n! n+1 ch-1
Ckl(n—k+1)! k (k=Y n—k+1) Kk "




OueHka buHoMmnanbHOro KoaduumeHTa

Hoka3saTtenbcTBo (npogomkerue). Bocnonbsyemcs

n

npeanonoxexnem uHaykumn, 4to Ck—1 < Gty e

MPOBEAEM PACCYXKAEHUS:

n+1Ck71<n+1 n" (n+1)" kK
kK "0 S Tk (k=1 (n—k+ 1)k (n 1) kK

_ (n+ 1)n+1 n"
 kk(n— k+ 1)K+l (p 4 1)n

(n4+ 1)t (n4 1)t

— . <
kk(n — k 4 1)n—k+1 (1 + %)” = kk(n— k + 1)K+l

B 3aBepluatolem nepexoge Mbl BOCMOb30BANNCE TEM, HTO
n
nocneAoBaTeNbHOCTb a, = (1 + %) BO3pacTaer.

O



OueHKka MosIMHOMUANBbHOMO Ko3ddULMeHTa

Cneacteue 6.1. [nsg sBcex m > 2 u takux ki, ..., km > 0, 40
ki—+ -+ ks = n, BepHO

nn

C(n,kl,,km)gm

(no onpenenenuto nonaraem, yto 00 = 1).

Joka3aTenbCTBO MOXHO NPOBECTW UHAYKLMER o m.
Basuc nHgykunn: m = 2 cocraensier Teopema 6.



PyHKUNS SHTpPONUK

PaccMoTpuM hyHKLMIO AeliCTBATENBHOTO apryMeHTa
H(t) = —tlog, t — (1 — t)logy(1 — t) Ha unTepBane t € (0,1).
Ona HasbiBaeTcs pyHKLMen (ABY3HAYHOW) 3HTpONUK,

Teopema 7 [cBoiicTBa dyHKuuun aHTponuu]. s ¢yHkymn
AevictButensHoro arpymenta H(t) = —tlog, t — (1 — t) logy(1 — t)
Ha untepsane t € (0,1) BepHbl cBoiicTBa:
1) lim H(t)=0, u lim H(t)=0;

t—0+ t—1—

2) na npomexytke t € (0; 3] pyrkuyus H(t) moHoToHHO
BospacTaet, a Ha npomexyTke t € [3;1) ¢pyrkyus H(t) mMoHoToHHO
ybbiBaet;

3) cBoe eauHCTBEHHOE MaKCUMAaJIbHOE 3HAYEHNE HA MHTEPBase
t € (0,1) pynkymsi H(t) npuHumaet posHoO B 0fHOI ToYKe t =
npuyem H (%) =1.

’

N[=



PyHKUNS SHTpPONUK

dokazaTtenbcrBo. 3ametum, 4Tto
— 1
H(t) = tlog, ; +
. . . log, L
1) Torpa lim H(t) = lim tlogy 1 = lim 282t — . PasencTBO
t—0+ t—0+ t—0+ 7

Iinlw H(t) = 0 BbIBOAMM aHaNOrM4Ho.
t—1—

Tenepb Haligem npoussogHyto dyHkuum H(t) n npupasHsiem ee K

HY/10:
1 1 1
H(t)=(logy~+t-t-|—= | —
(t) <0g2 i < t2> |n2) *

1—1t
—|—< >:|og2 ; =0.

Otkypa t = %
Vccnepyst npomMexxyTkn 3HaKOMOCTOSIHCTBA npou3sogHoii H(t)
nosiy4aem yteepxaeHusi 2) u 3).




DyYHKUNS SHTPONUK U BUHOMUAIbHBIE KO3(PMULNEHTDI

Cnepgcreue 7.1. [Jnascexn> 1,1 < k < n—1 BepHo
HepaBEeHCTBO
ck < oH(5)n

n — )
rae H(t) — pyHkuus pBy3Ha4yHO! SHTponuu.
OokasatensbcTtBo. o Teopeme 6 BepHO HepaBEHCTBO:

nn

< ——m—
n — kk(n_ k)nfk

Monoxum a = X, torpa k = an, n— k = (1 — a)n. Monyuaem:

n n" 1

n
kk Qonpan - aan(l _ a)(lfa)n

_ 2_|0g2(aan(l_a)(l—a)n) _ 2n(a log, é—f—(l—a) log, ﬁ) _ 2H(a)n.

&l



OueHka cyMMbl BUHOMUANBbHBIX KO3 MDULNEHTOB

Teopema 8. [lpun>1un0 < k < | 5| BepHo gBoliHoe
HepaBeHCTBO

k
—k
Cr<) Cri< nn_sz,f.
r=0

Hoka3saTtenbcTBo. JleBoe HepaBeHCTBO o4veBUAHO. [Jokarkem
k
npasoe HepaseHcTBo. [MycTb k < [ 5]. Paccmotpum cymmy - CJ.
r=0
CHavana 3ameTuM, 4TO A5t MPOWU3BOJILHOMO F, TAKOroO YTO
0 < r < k, BepHo
r
G n! _ k!
=2 =
Cxoorl n!

o (Kk=r k-(k—1)----- (r+1) PN
B _(n—f)-(n—r—l) ..... (n—k—|—1)§< k) .




OueHka cyMMbl BUHOMUANBbHBIX KO3 MDULNEHTOB

Hokazatenscteo (npogomxenne). T.k. k < |3, BepHo —5. < 1.

Torpa
k k 2
cr k k
Cr=ckN"2n <ck(1 .
2 GmGnGe ”<+(n—k>+(n—k> )

B 6osbwnx ckobkax ctonT cymma beckoHeuHo ybbiBatoLei
reOMEeTPUYECKOA NPOrpeccnin Co 3HaMeHaTeneM nfkk < 1. Haiigem
ee:

1 n—k

=5
1—nfn2k




OueHka cyMMbl BUHOMUANBbHBIX KO3 MDULNEHTOB

Cneacteue 8.1. [Ipu n > 1 u k > 5 BepHO HepaBeHCTBO

& r k k
> G < 5—Cr.
r=k

[Joka3zaTtenbctso. [To Teopeme 8 n coiictey C) = CJ "
nosiyqaem

n n—k
n—(n—k) .« k B
Cr = Cs SR S— Y g = Ccx.
; n sz_; "<n—2(n—k) " 2k—n "




OueHkn cymm BuHOMMaNbHBIX KO3PdULNEHTOB

MoXHO foKa3aTb Cnefyrowme OLeHKN CyMM BUHOMMNAbHBIX
K03hhULNEHTOB.

Teopema 9. 1. [lycto n > 1, w k < | 5|. Torga

k n

re_m
Z C” < kk(n_ k)n—k'

r=0
2. [lycte n>1, n k > 3. Torga

I1

ZC’ T R



AcnmnToTn4eckmne OLEHKN

Mpn pewennn 3apay SOBOMLHO HAaCTO HEOBXOAMMO 3HATbL
acUMMNTOTNYECKOE MOBEAEHNE BUHOMUANbHBIX KOI(PMULMEHTOB 1
NX CYMM.

ObblyHO HaXogAaAT aCUMTOTUKY Nan nopsaaok KOM6VIHaTOprIX
4ymncen.



O-cumBonunka

HanomMHUM HekoTOpble onpefeneHnst U3 MaTEMaTUYECKOTrO
aHanusa. Mbl bygem usy4aTb NoBeAeHNE HEOTPULATENBHBIX
byHKUMI HaTypanbHOrO aprymMeHTa n npu N — oo.

MuwyT p(n) = O(y(n)), ecnu cywecTByeT Takasi NONOXKNTENbHAS
koHcTaHta C, yto p(n) < C-(n).

Ecnn ogHospemenHo Boinonnsitotcst yenosus p(n) = O(1(n)) un
(n) = O(p(n)), To rosopsT, 4to dyHkuuu ¢(n) n Y(n) umetot
OAAMHAKOBbLIV NOPSAOK (PaBHbI NO NOPSIAKY), N NULLYT

p(n) = ¢(n).

MuwyT ¢(n) = o(1(n)), ecnn cywecTeyeT Takast dyHkuus x(n),
x(n) = 0 npu n — oo, 4to p(n) = x(n) - ¥(n).

FoBopsT, 4To pyHKUMM ©(N) 1 1H(n) SIKBUBANEHTHBI
(acumnToTuyeckn pasHbl), n nuwyT @(n) ~ 1 (n), ecan

@(n) = (n) + o(1(n)).



AcnMnTOTUKA BUHOMUANBHBIX KO3(PDULNEHTOB

Mpw nomouwm dopmynel Ctupnunra n! ~ +/2wnn"e™", rpe e
obo3HavaeT ocHoBaHue HaTypasbHoro norapudpma (e =2,71...),
MOXHO [10Ka3aTb C/IEAYIOLNE TEOPEMbI.

Teopema 10. [lpu k — 0o u (n — k) — oo BepHO

k vn

n
~

G V2rk(n — k) kk(n—k)n=k’

n

Cneacteue 10.1. [Ipy n — 00 4715 YETHBIX 3HAYEHNIT N BEPHO

s 2 on
C2 /2=
n T \/ﬁ



AcumMnToTnKa cymm BuHOMManbHbIX KOIULIMEHTOB

Teopema 11. [lpu n — oo ecm p(n) — oo, u @(n)y/n = o(n), To

L5 +#(n)v/n]

oo g~

r=14—e(m)v)

HokaszaTtenbctso. Mycte k < | 7]. Mo Teopeme 8 BepHo, 4TO

k

r n—k k

< .
EC”_ n—2kC”
r=0




AcumMnToTnKa cymm BuHOMManbHbIX KOIULIMEHTOB

HokasatenbcTBo (npogosxerne). Mbi 3Haem, 4To
Ck = C"* pnsa scex k (no ceoiictey 1),
Cr < Cinpn k < r < |2] (no cneactsuio 2.1).

PaccmoTtpum npoussegerne CX - (n — 2k) n nonyuum oueHku:

Cko(n=2k)=Ck+...4+Ck<
N—————

n—2k

n
SCh+ T G <Y =

n—2k+1 r=0

3Ha‘-II/IT, HalN OUEHKY:




AcumMnToTnKa cymm BuHOMManbHbIX KOIULIMEHTOB

HokaszatenbcTBo (npogosxetnue). Myctb Tenepb p(n) — oo,
w(n)y/n = o(n), w
Torpa

N T LN
R e R ONOY
(7

con. Moz telnyntl

(n =23 + 2¢(n)y/n)?
3 +@(nvn+1 1
2 @(2)\[ <2m. = 0(2") npn n — oo,
4p?(n)n Cy?(n)
rae C, C > 0, HekoTOpasi NOCTOsIHHAS BEINHNHA.

—on.

n
Mo ceoiicTey 1 3akntodaem, 4to >, CK = o(2").
r=n—k

Teopema 11 pgokaszana (Mouemy?).



Kak pacnpefensitoTcst 3Ha4eHnst bBUHOMMANBbHbIX

KoahdbuumneHTos?

Teopema 11 nmeeT NpoCTOil CoOpaepXKaTeNbHbIA CMbICA: B 3HaYeHNE

n
cymmbl > CK Bcex BuHoMmansHbix kosdduLmeHTos Npu
k=0
[4OCTaTOYHO BONBLUMX N OCHOBHOW BKAAA BHOCSAT KOI(PPULNEHTHI

¢ bonbwnm 3HadeHnem k (MPMMEPHO MOMOBMHA N MKOC-MUHYC
KOPEHb M3 N Ha HEKOTOPYIO BO3PACTaloLLyO PYHKLMIO).

M HaobopoT, koahdrLMeHTEl C MasibiM 3HaYeHNEM k HUKAKOro
CYLLLECTBEHHOrO BK/Iaja B 3HaYeHME CyMMbl He BHOCAT (OHM BCe
€CTb BCEro NMb 0-ManeHbkoe ot 27).



3aja4un Ansi CaMOCTOSITENIbHOMO peLleHus

n
. 1k
1. Haiitu 3HaueHne cymmbl kzo —11Gn-

n
2. Haiitn 3Hauenme cymmbl > k2K,
k=0

3. Haiitn makcnmanbHoe 3HaueHne 1 NoBeAeHNEe KOHEHHOI
nocneposatensHoctn (k —1)"Cl, rpe r=0,1,...,n, a k —

n'
ukcnposaHHoe HaTypanbHoe Yucno, k > 3.

4. AnanornyHo Teopeme 7 HailTu CBONCTBA pyHKUMUM Kk-3HAYHOI
suTponuu (k — domkcpoBaHHoe HaTypasbHoe Yucio, k > 3)

Hi(t) = —tlog,t — (1 — t)log, (1 — t) + tlog,(k — 1)
Ha npomexyTke t € (0, 1).

5. [2] Fa. VIII 1.18, 1.25, 3.10, 5.8.
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Koneu, nekuun
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